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         БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ ПРОЦЕС МЕТАНОВОГО ЗБРОДЖУВАННЯ 

                                                             СТІЧНИХ ВОД 

                               Захарова Р.А., Бублієнко Н.О., Семенова О.І. 

           Національний університет харчових технологій, м. Київ, Україна 

Вступ. Метанове бродіння – метод біотехнології, що полягає у ферментаційному 

перетворюванні біоценозом анаеробних мікроорганізмів більшості органічних полімерних та 

інших сполук на метан і вуглекислий газ. Це один із відомих способів очищення стічних вод, 

утилізації відходів, обробки осадів первинних відстійників і надлишкового активного мулу 

очисних споруд каналізації тощо. 

Мета дослідження. Визначення переваг метанової ферментації та її ролі у вирішенні 

екологічних проблем. 

Методи дослідження. Аналіз інформації про біотехнологічний процес метанового 

зброджування. 

Основні результати. У біотехнології для анаеробної ферментації стічнихвод та 

відходів використовують герметичні резервуари – метантенки. У результаті життєдіяльності 

біоценозу організмів метантенка знижується концентрація органічних речовин і утворюється 

екологічно чисте паливо – біогаз. 

Метанове бродіння відбувається за різних температур. Виділяють психрофільне (< 20 

°С), мезофільне (20 – 45 °С) і термофільне (45 – 65 °С) бродіння. До основних метаногенних 

бактерій належать Methanobacterium,Methanospirillum, Methanococcus, Methanosarcina, 

Methanothrix, Clostridium. 

Перевагами анаеробного методу є можливість очищати висококонцентровані стічні 

води (ХСК понад 2 000 мг О2/дм
3
); менше споживання біогенних речовин організмами 

активного мулу; значні навантаження на активний мул; можливість одержання біогазу як 

енергоносія; утворення меншої, ніж в аеробних процесах, кількості надлишкового мулу; 

невеликі площі для споруд; можливість застосування модулів доочищення тощо. 

Особливістю метанового бродіння є те, що майже 95 % органічних речовин стоків 

трансформується в біогаз і 5 %  – на енергетичні потреби самих мікроорганізмів. 

Метанове бродіння застосовують для: 

- очищення концентрованих стічних вод, у тому числі підприємств харчової промисловості 

(цукрових, спиртових, крохмале-патокових, м’ясопереробних, сироробних); 

- утилізації відходів (гній тваринницьких ферм, курячий послід, відходи сільського 

господарства (бадилля кукурудзи, солома), відходи харчових підприємств (жом цукрових 

заводів, післяспиртова барда, сироватка), надлишковий аеробний активний мул, листя з 

території міст); 

- отримання біогазу, що використовується як альтернативне джерело енергії; 



Сучасні досягнення фармацевтичної технології і біотехнології                                         187 

- отримання добрива або добавки до корму, що характеризуються високим вмістом 

біологічно активних речовин, у тому числі вітамінів групи В (насамперед, В12). 

Висновок. Використання метанового бродіння для очищення стоків та утилізації 

відходів має значний екологічний, економічний і соціальний ефекти. 
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